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W II niedzielę po Wielkanocy powtarzamy za Psalmistą: „Dziękujcie 

Panu, bo jest miłosierny”. Wzrok nasz wędruje najpierw do 

Wieczernika, w którym Jezus przychodzi do Apostołów, aby umocnić 

ich wiarę. To spotkanie ma jednak wyjątkowy charakter. Bierze w nim 

udział Tomasz Apostoł, którego zwykliśmy określać mianem 

„niewiernego Tomasza”. Dostrzegamy, słuchając Janowej Ewangelii, że 

wiara tego ucznia była jeszcze zbyt słaba, aby uwierzył świadectwu 

innych Apostołów. Potrzebował namacalnych dowodów. Chyba to nas 

nie powinno dziwić. Ile to razy my sami, którzy tak wiele słyszymy o 

Zmartwychwstałym, powtarzamy pełni niedowierzania: „jak nie 

zobaczę, to nie uwierzę”.  

Radość z dzisiejszej liturgii płynie dla nas z faktu, ze razem ze 

św. Piotrem możemy uwielbiać Boga: „Niech będzie 

błogosławiony Bóg i Ojciec Pana naszego, Jezusa Chrystusa. On 

w swoim wielkim miłosierdziu przez powstanie z martwych 

Jezusa Chrystusa na nowo zrodził nas do żywej nadziei”. To uwielbienie związane jest z darem, 

jaki otrzymaliśmy od Boga. Staliśmy się, dzięki zmartwychwstaniu Jezusa Chrystusa, 

świadkami nadziei. 

Świadectwem nadziei dla współczesnego świata jest również Święto 

Miłosierdzia Bożego. To była wola samego Boga, którą wyraził za 

pośrednictwem św. Siostry Faustyny, zakonnicy ze Zgromadzenia Matki 

Bożej Miłosierdzia w dniu 22 lutego 1931 roku w Płocku. Święto 

Miłosierdzia dał Pan Jezus grzesznikom jako „ostatnią deskę ratunku”. Z 

dobrze odprawioną spowiedzią i Komunią św. przyjętą w tym dniu 

związana jest obietnica „zupełnego odpuszczenia win i kar” (Dz. 300). A 

więc takiej łaski, jaką otrzymujemy tylko w sakramencie chrztu świętego. 

Zdroje miłosierdzia wypływają z przebitego boku Zbawiciela. Chrystus 

mówił do św. Faustyny: „rana serca mojego jest źródłem niezgłębionego 

miłosierdzia” (Dz. 1190). Owa rana – przebity bok i serce – staje się dla 

całej ludzkości źródłem miłosierdzia Bożego. Na znanym nam dobrze obrazie Jezusa 

Miłosiernego „Jezu, ufam Tobie” z przebitego boku Chrystusa wypływają promienie: blady i 

czerwony. Chrystus wyjaśnia Faustynie, co one oznaczają, mówiąc: „Te dwa promienie 

oznaczają krew i wodę – blady promień oznacza wodę, która usprawiedliwia dusze; czerwony 

promień oznacza krew, która jest życiem dusz...” (Dz. 299). W innym miejscu Chrystus zachęca: 

„niech korzystają z krwi i wody, która dla nich wytrysła” (Dz. 848). 

W 2026 roku przypada 1700 rocznica 
(jubileusz) odnalezienia Krzyża 

Świętego przez św. Helenę, matkę cesarza 
Konstantyna Wielkiego. Tradycja przypisuje to 

wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 326–328 
n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi Świętej, 
aby odnaleźć miejsca związane z męką Jezusa. 

 

Złota myśl tygodnia  
Zmartwychwstały Chrystus przynosi radość i nadzieję 

każdemu człowiekowi. Niech Jego zwycięstwo nad złem 

i śmiercią dodaje odwagi, zwłaszcza młodym, do 
wiernego kierowania się radami ewangelicznymi, 

szczególnie na drodze powołania do różnych form życia 

konsekrowanego.   Leon XIV 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  kkwwiieecciieeńń    22002266  
Za kapłanów przeżywających kryzys 

Módlmy się za kapłanów przeżywających 
kryzys w swoim powołaniu, aby znaleźli 

towarzyszenie duchowe, którego 
potrzebują i aby wspólnoty wspierały ich 

w duchu zrozumienia i modlitwy. 
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Od 2000 roku niedziela kończąca oktawę Zmartwychwstania Pańskiego obchodzona jest jako 

Niedziela Bożego Miłosierdzia. Ziściły się więc starania „Sekretarki Bożego Miłosierdzia”. A 

wszystko za sprawą św. Jana Pawła II, zwanego Papieżem Miłosierdzia. Niech dzisiejsze Święto 

Miłosierdzia umocni w nas nadzieję i doda sił do odważnego świadczenia o Zmartwychwstałym. 

Niech zapali w naszych sercach prawdziwy „ogień miłosierdzia”. 

Zakończmy nasze rozważanie słowami – osobistym wyznaniem wiary w Jezusa 

Zmartwychwstałego. Niech przed naszymi oczyma widnieje Jezus przychodzący do 

Wieczernika, a z serc płynie pełne nadziei: „Jezu, ufam Tobie”.                                     ks. Leszek 

Smoliński 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III      LLL   NNN   EEE   
1.W piątek 9 młodych Parafian przyjęło Sakrament Bierzmowania – życzymy dużo łask 

Bożych i Darów Ducha Św. Złożyli ofiarę  na Parafią (na izbę tradycji) Bóg zapłac. 

2.Dziś przypada Niedziela Miłosierdzia Bożego. Śmierć i 

zmartwychwstanie Chrystusa najdobitniej przekonują nas o 

tym, że Bóg jest miłością, że potrafi jedynie kochać 

i przebaczać. Jako Kościół, napełnieni paschalną radością, 

mamy teraz tylko jedno zadanie: głosić i uobecniać 

miłosierdzie Boga objawione w Jezusie Chrystusie, który 

cierpiał za grzeszny świat, prawdziwie zmartwychwstał i 

żywy jest pośród nas. Warto w tym miejscu przypomnieć 

słowa Świętego Jana Pawła II wypowiedziane w 2002 roku 

w Łagiewnikach: „Trzeba przekazywać światu ogień 

miłosierdzia. W miłosierdziu Boga świat znajdzie pokój, 

a człowiek szczęście! To zadanie powierzam wam, drodzy 

bracia i siostry, Kościołowi w Krakowie i w Polsce oraz wszystkim czcicielom Bożego 

miłosierdzia, którzy tutaj przybywać będą z Polski i z całego świata. Bądźcie świadkami 

miłosierdzia!”. Jako uczniowie Chrystusa uobecniającego miłosierdzie Boże, głośmy je 

światu i okazujmy je wszystkim braciom i siostrom. 

3.Dzisiaj obchodzimy też patronalne święto Caritas i rozpoczynamy Tydzień 

Miłosierdzia. Do 2012 roku Tydzień Miłosierdzia obchodzony był w październiku, a od 2013 

rozpoczyna się on w drugą niedzielę Wielkanocy, w święto Miłosierdzia Bożego. 

Doświadczając bowiem miłosierdzia Bożego, sami powinniśmy być miłosierni dla naszych 

sióstr i braci. Stąd też dzisiaj ofiarami do puszek przed kościołem wspieramy dobre 

dzieła naszej diecezjalnej Caritas. 

4.W dzisiejszą niedzielę – skarbnicy Rady zbierają ofiary na remonty, zmiana Tajemnic 

Różańcowych,  kolekta na seminarium duchowne, do puszek zbiórka jak wyżej. 

5.Dzisiejsza niedziela, 12 kwietnia, kończy oktawę Wielkanocy. To tak zwana niedziela 

przewodnia lub biała, a z ustanowienia Kościoła Niedziela Miłosierdzia Bożego. Jej sercem, 

oprócz Eucharystii, będzie nabożeństwo po Mszach Św. do Miłosierdzia Bożego. 

6.We wtorek Msza szkolna – zapraszam, po Mszy spotkanie do Bierzmowania dla rocz. I i 

II 

7.Za 3 tygodnie 03.05. – o godz. 12.00 – Uroczystość I Komunii św.  

8.Informacje komunijne:  Msza Komunijna w int. dzieci i ich rodzin – 03.05. 
godz. 12.00. Spowiedź przed Komunią dla dzieci i ich rodzin 02.05 o godz. 14.00. 
sprzątanie kościoła i placu kościelnego, koszenie trawy (przynosimy kosiarki miotły i 
łopaty, sprzęt do sprzątanie kościoła jest w kościele) środa godz. 16.00, próby w 
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kościele w kopicach do Komunii: wtorek 14.04. godz. 18.30, piątek 17.04. godz. 
18.30, wtorek 21.04. godz. 18.30, (zamiast piątku 24.04) 
czwartek 23.04. godz. 18.30, próba generalna w sobotę 
03.05. o godz. 14.00 po spowiedzi 
9.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  

na nowy tydzień do modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy 

(wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, rozważ) – zachęcam do 

takiej modlitwy – chodzeniem ze Słowem – cytatem – sentencją – 

jako osobiste zamyślenie i rozważanie. 

10.W najbliższy wtorek, 14 kwietnia, przypada państwowe święto 

Chrztu Polski ustanowione przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej w 2019 roku, które ma nam 

przypominać o chrześcijańskich korzeniach naszego narodu. 

11.Przyszła niedziela - Niedziela Biblijna, rozpoczyna następujący 18 Tydzień Biblijny. 

12.Z tyłu kościoła nowy numer gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina oraz nowy WPiS – 

zachęcam do czytania prasy katolickiej. 

13.Parafia otrzymała dotację na rok 2026 na powstanie izby tradycji z Urzędu 

Marszałkowskiego w Opolu (30000) 

14.26.04. – Niedziela Dobrego Pasterza – tydzień modlitw o powołania. 

15.Bóg zapłać za sprzątanie  Kościołów  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

16.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

Piątek - 17.04. godz. 19.30 - rozbieranie 

dekoracji Wielkiego tygodnia – zapraszam Radę 

i chętnych 

29.04. godz. 16.00 – rodzice dzieci komunijnych 

 

Sobota  - 18.04. godz. 09.30 – rozbieranie 

dekoracji Wielkiego Tygodnia – zapraszam 

Radę i chętnych   

 

 
 
W minionym tygodniu odeszła z Naszej Wspólnoty Parafialnej śp. Bronisława Farmiga 
w 88 roku swojego życia. Wieczny odpoczynek…….. 
 
Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie?   bp A.Czaja 

Istotnym poziomem dorastania do zażyłej więzi z Jezusem i zarazem sprawdzianem jakości 

naszej relacji z Nim jest nasze odniesienie do bliźnich we wspólnocie wierzących, poczynając od 

własnego domu, odniesienie do ludzi w potrzebie w naszym środowisku życia i nasze 

zaangażowanie w budowę i rozwój wspólnoty Kościoła. Chodzi o świadectwo naszego 

braterstwa i służby oraz miłości do ubogich. Nasz rozwój w tym względzie domaga się 

krzewienia duchowości komunii, czyli przezwyciężania egoizmu i rozwijania między nami 

kultury czułości, spotkania, dobrych relacji. Podstawą realizacji są postawy, które Pan Jezus 

wskazuje uczniom, aby mogli żyć we wzajemnej miłości: prostota i otwartość, dobry przykład, 

troska o ubogich, braterskie upomnienie, wspólna modlitwa, przebaczenie i pojednanie (por. Mt 

18). Na tym poziomie troski o przykładne życie mamy w Kościele opolskim wiele możliwości 

rozwoju, w związku z nowymi wyzwaniami. Szczególnie zapraszam do zaangażowania w 

proces odbudowy wspólnotowego życia w naszych parafiach, do rozważenia możliwości i 

ZZIIAARREENNKKAA  MMOODDLLIITTWWYY  

 
WYJMIJ KARTECZKĘ: 

-PRZECZYTAJ SENTENCJĘ 

- POMYŚL 

-  ROZWAŻ 
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podjęcia wysiłku zaangażowania się w liturgię, w różne posługi, grupy i wspólnoty, aktywności 

indywidualne i grupowe, w różne formy apostolatu, w przekaz wiary młodemu pokoleniu, w 

dzieła miłości i organizowanie życia w domach parafialnych.  

 

 

 

17.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

11.04.godz. 08.30: Sz Anna, Sz Lucyna, M 

Roksana, S Iwona, S Maria,  

 

11.04. godz. 09.30: K Klaudia, M 

Kazimiera, M Magdalena, B Elżbieta, W 

Helena, 

18.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

Piątek - 17.04. godz. 19.30 - rozbieranie dekoracji 

Wielkiego tygodnia – zapraszam Radę i chętnych 

 

29.04. godz. 16.00 – rodzice dzieci komunijnych 

09.05 godz. 08.30: P Danuta, P Monika, L 

Danuta, S Aleksandra, S Magdalena, rodz. H,   

23.05. godz. 08.30: T Jan, M Paulina, K Barbara, 

K Anna, W Bożena, rodz. B, P Katarzyna,  

13.05. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

Sobota  - 18.04. godz. 09.30 – rozbieranie 

dekoracji Wielkiego Tygodnia – zapraszam 

Radę i chętnych   

25.04. godz.09.30: T Aniela, rodz. R , J 

Monika, G Natalia 

09.05 godz. 09.30: K Krystyna, K 

Bogusława, S Ewa, G Elżbieta, S  Natalia  

23.05. godz. 09.30: S Grzegorz, rodz. Ż, H 

Mariola, Ch Aleksandra, 

13.05. godz. 09.30: P Tresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 

 
 
Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z 
jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na 
całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu 
zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest 
także zaproszeniem do głębszego namysłu nad kondycją współczesnego 
świata, relacją człowieka z przyrodą oraz odpowiedzialnością za drugiego 
człowieka. 
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Święty, który przemówił do wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych postaci chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły 

granice Kościoła. Jego imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi niewierzących – jako symbol pokoju, 

prostoty, szacunku dla stworzenia i solidarności z ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – jak sam mówił – „żyć według Ewangelii”. 

Założył zakon Braci Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu Zakonowi dla świeckich. 

Jego duchowość opierała się nie na teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji życia, 

ubóstwie i braterstwie. 
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Dlaczego Rok Świętego Franciszka właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze 

traktuje jako czas szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny świat – pełen konfliktów, napięć 

społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo mocno potrzebuje franciszkańskiego 

przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem na nasze 

czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają aktualne bardziej niż 

kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu zupełnego. 

W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w sakramencie 

spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej przemiany życia. 

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 

 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w nabożeństwie 

jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą fizycznie 

pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 

Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o wartościach, 

które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, relacjach międzyludzkich 

i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a jego imię 

stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet osiemset lat 

po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą siłą. 

www.nadniemnem.pl 
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Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 
 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 

 

SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

W Igor 

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 

 

 

 

 

 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 

 

 

SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 


	Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wym...
	Święty, który przemówił do wszystkich
	Dlaczego Rok Świętego Franciszka właśnie teraz?
	Odpust zupełny – sens i znaczenie
	Jubileusz nie tylko dla wierzących

